Unité de luzerne ' ’ Sujet

if @nnéxe 1)

taM a commande manuelle. La vis de poussée de la luzerne est
entrainée par un moteur trip alimenté sous un réseau 400V triphasé + PE. Ce moteur peut étre
commandé dans les 2 sens de rota¥on:

- Avance produiffpour déshydratation.

- Recul pour détpurrage.

Y A - Le sécheur a tambour ro

Al - Le systéme act .
Le sécheur a tam

Caracterlsu@ moteur : 230V / 400V
59A/ 3,4A
Cos ¢ =0,8
n=08

La cohpande manuelle est assurée a partir d’un poste de commande comprenant :

- un bouton — poussoir « Déshydratation » 2> S
- un bouton — poussoir « Arrét » > S2
- un bouton — poussoir « Débourrage » 2 S3
- un voyant de signalisation « Défaut Moteur » =>» H1
- un voyant de signalisation « Débourrage » 2> H2

Le dossier technique a été¢ abimé par de I’huile. Le schéma est partiellement efface.

a - Compléter le schéma sur la feuille suivante.

b — Que représente le symbole F1 ?

/0.5 aum fﬁgi;o KU MLLI\,'L
{

Quelle est sa fonction dans ce systéme ?

i

/1 Pro'legor B, mo)gu/ w/ll:e .

- By agchorge
- 2‘" . e’r@aﬁm didornile” clown Ln 3 Runea
- a C&upu.(e, o wme anel

A quelle valeur doit — il étre réglé ?

/1 | 3454 Il

Dans les équipements, les industriels utilisent de moins en moins les appareils IF1. Quel
appareil prennent — ils de préférence?

/0.5 L Un OIAAJ’UV\,C/)QLL( - mg re&.w' (.rr'latqh'é hx.- Hjtuwu‘c‘,v‘t’.) |
g —J

Quel couplage doit étre réalisé dans la plaque a bornes du moteur ?

/1 [ t':ro: . ]
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Unité de luzerne Sujet

A2 ~ Evolution du systéme.
Pour améliorer la qualité du produit, le client souhaite modifier la vitesse de rotation du moteur
de tambour. Un variateur de vitesse doit étre installé. Vous avez la documentation en annexes 2 et 3.

/1

/2

/1

/1

On donne :
Pu=Udn/§oCos¢n7

Calculer la puissance utile du moteur.

fus b 34 307,07

P.o. usosw

En s'aidant de la documentation, déterminer la référence des matériels a prévoir :

- variateur de vitesse : ATV - 28 HU 29 V¢
- KMI:  LcA - KOE+40R?

-9 GV - Ao

D’aprés la documentation, Q1 est un ... Du;) d’mcfeur maﬁne’/’? 9«4{.&

Est — il magnéto thermique ? Pourquoi ? /l/m«/ lb 10 ne o/‘ej e FM
o conbre o aice /5‘% <
(foir annece 1%2)

Est — il utile de prévoir I'achat d'un contacteur - inverseur ? Comment est prévue
['inversion du sens de rotation ?
/ ahe 0 3 :
/L/au e var S dNnslcre LAVEr LM Dy \.'anr

/
zoe/a W\/ML;)/KOHA o{onne:% Ar LTA A (T8
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Unité de luzerne Sujet

B — Automatisme

Lorsque le produit est déshydraté et passé dans le cyclone, il doit étre stocké dans un silo ( voir
annexe 4 ).

B1 - Systéme actuel.

Lorsque le niveau atteint B2, I’ouverture de la trappe est commandée ( voir annexe 5 ) et le
produit tombe dans le silo de stockage 4 condition que ce dernier ne soit pas plein.

Dés que le niveau descend en dessous de B1, la trappe se referme et le tapis de recyclage se
met en fonctionnement afin d’éviter que la température augmente a I’intérieur du silo.

Cinq secondes plus tard, la trappe du silo de stockage s’ouvre, le ventilateur se met en
fonctionnement. Ce recyclage va durer 5 minutes.

Le tapis, pour éviter I’encombrement s’arrétera cinq secondes aprés la fermeture de la trappe.
Le cycle de vidange du cyclone pourra reprendre automatiquement.

a - Compléter le grafcet du point de vue « Commande » de ce systéme.

/4

4 Bs. %

1 [V

2 I Kk | T
t+h/2/5A
3 e | ka Jxay [Te
1 ¥e/3 /5 pmn
4 |1 Kv T3
th/4)in
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Unité de luzemne Sujet

c- Gestion du fonctionnement par automate programmable.
Le fonctionnement du systéme ( grafcet correspondant a la question ( a ) précédente ) est géré
par un automate programmable industriel.

Combien d’entrées doit posséder au minimum cet automate ? 3 £

Citez—les.  lon D dsleckours Ao nivean B, 6’21 B4
/2

Combien de sorties doit posséder au minimum cet automate ? & S

Citez — les. Ay V42 - 2y vAL
KN4
KN 2

La Société Télémécanique vient de mettre sur le marché un automate nommé Zélio.

Suchant que le client veut installer en plus un systéme de pesage ( signal 0 — 10 V ) sous la
trémie. Quelle(s) référence(s) de module Xélio pouvez — vous proposer au client afin que le systéme
présenté puisse étre réalisé ?

/1 SRA . RAZ4 8D

Entrées Entrées mixtes Entrées Sorties Hotloge | BusAS-i Référence
Tout Ju Rien TOR/Analogique. Lnslogiques | Tout Ou | clavier
Rien

6.24vDC 4 oul SR1-A101BD

6.24vDC 2.24VDC/0..10V oul SR1-81218D
6.100...240v AC oul SR1-A101FU

T I R ._ _

€ 1002400 &C : | SR1-B10IFU
12;24vDC i oul SR1-A201BD

10.24vDC [2:24¥DC/0.70V oul v SR1-82018D
12:100..240V AC : oul SR1-A201FU

12100 240 AC ' SR1B201FU

i

T

Justifier votre choix.

/1
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Unité de luzerne : ' Sujet

C ~ Electronique : Alimentation courant continu

Ko

72 (V)

Z 3k
u"‘"“;w\g
%0

'u(&
/1 (‘/)

L’automate programmable choisi ci — dessus a besoin d'étre alimenté en 24 V DC. Le schéma
de principe est donné en annexe 7.

D’aprés le schéma de principe, dessiner l'allure du signal aux points A, B, C. qui serait mesuré
al'oscilloscope ( Vous préciserez les points importants. ) )

ﬁ\ .
1 ® Recode T- 4

30 ,

A )9\ /fp‘@‘ B

Umaes3v
% T o
S -
| A
L imy
/1 @ - i
o \ | i
¢ |
3wy . |
&) N
- = 3o

Pour vérifier la présence de la tension 24 V i la sortie de la carte, nous cablerons le schéma
suivant :

Ri Caractéristiques de la Led :
U=18V
/]/ [ =20 mA
Led IXZ
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Unité de luzerne

Sujet
Calculer la valeur de la résistance R1 a mettre en série avec la Led.

0, - A3
20.10" 3

2 R, - A410_a

Sera — 1- il possible de prendre une résistance de puissance 7 W? Justifier votre réponse.
-2 <
/1 =R, I P = 4110 « (B 107" 5 P o4l
New 0 > 0,95 w
7/

D — Electronique : Thermostat

Un thermostat sera installé pour contréler la température dans le silo. La mesure de température
est réalisée avec une Pt 100. Cette Pt 100 associée a des composants électroniques forment un
thermostat dont le schéma de principe est donné en annexe 6.

Calculer la tension Um lorsque la température est de 0°C.

_ UL R _ 49 _ Ato
Um - t€.,+ K?, Um B A0 + 41O

[_/m: {2?‘/

/2

Calculer la tension de consigne Uc si le curseur de la résistance variable est au milieu.

. U‘:T U, = 4v

T! est un ,/lZDAMLA rc/\. /\/P/\/

/0.5

Quel est le réle de DI dans ce montage ?

Proleses & Lromnln
‘golaiou: Ka1

e ohe JE provognt

Compléter le tableau ci - dessous qui permetie d’analyser le fonctionnement du thermostat.

/0.5

7

Température [Résistance | Tension Um | Tension U Etatde Tt Etat de la Potentiel de
RI bobine KA1 |I’entrée
0(eneC) (.IL) ( \}) (V) aulo;n\:f:l%c
0°C 460 £ 23 A2 Blogee . o ©
30°C MSSS | 5,95 |+ A3 | Sebore | A + e
/3
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